



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年11月 29 星期五
第2431期 本期4版 农历甲辰年十月廿九

舟山市定海区融媒体中心主办

庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会暨区委政协工作会议召开 奋力开创定海政协工作新局面 为全面建设现代化新定海贡献政协智慧和力量

侯富光讲话 孙丹燕主持 陆沧波江舟出席

本报讯(记者 黄婷 郑震) 11月28日上午,庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会暨区委政协工作会议召开。区委书记侯富光在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的讲话精神,全面落实省委、市委政协工作会议精神,同心同德、激情创业,奋力开创定海政协工作新局面,为全面建设现代化新定海贡献政协智慧和力量。

局、区政协“医心为民”特色界别工作室、区政协委员环南街道工作室负责人及区政协委员代表作交流发言。

侯富光高度肯定了定海政协工作取得的成绩。他指出,一直以来,区委高度重视政协工作,历届政协始终与区委区政府同心同向、同频共振、同舟共济,为定海政协工作夯实了坚实的基础,特别是本届政协团结政协各参加单位和广大委员,牢牢把握团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局、认真履职,为推动定海经济社会发展作出了重要贡献,在助力发展上彰显了“政协作为”,在服务民生上彰显了“政协情怀”,在凝心聚力上彰显了“政协力量”,在特色工作上彰显了

“政协智慧”。

侯富光强调,要深学笃行,准确把握政协工作新方位,在回顾光辉历程中坚定信心决心,在领会精神实质中把握实践要求,在全面建设现代化新定海中凝聚发展共识。要精准聚焦,全面彰显政协工作新作为,聚焦政治领航把好“方向盘”,自觉对标对表区委区政府决策部署,确保任何时候都同心、同向、同步;聚焦中心工作当好“智囊团”,紧扣发展主题献良策,聚焦重点问题强监督,发挥最大优势促发展;聚焦服务群众当好“贴心人”,倾听群众声音,紧贴群众期盼,走好群众路线;聚焦团结共进步,走好群众路线;聚焦团结共进步,走好群众路线;聚焦团结共进步,走好群众路线。

协商载体。要凝聚合力,不断开创政协工作新局面,深化制度创新,深化队伍建设,深化服务管理。区委将一如既往地重视和支持政协工作,各镇街、各部门要全力支持政协履行职能,虚心接受民主监督,认真听取意见建议,及时办理政协提案,形成推动政协事业高质量发展的强大合力。

孙丹燕强调,要旗帜鲜明讲政治,在党建引领上做到毫不动摇,围绕大局强担当,在深化改革上做到同频共振,高效协同聚共识,在共促发展中做到同心同向,更加自觉地把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好,把人民政协政治优势发挥好,为现代化新定海建设广泛凝聚人心、汇聚力量。

孙丹燕在调研教育领域基本公共服务一体化工作时强调 进一步提升教育公共服务普惠性可及性便捷性 打开定海教育高质量发展新局面

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰) 11月27日下午,区委副书记、区长孙丹燕实地调研教育领域基本公共服务一体化工作。她强调,全区上下要紧扣“办好群众家门口优质教育”的目标要求,不断深化教育领域综合改革,强化教育基础设施建设、整合优化海岛教育布局、加快教师队伍优质培育等,进一步提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,打开定海教育高质量发展新局面。

孙丹燕一行来到舟山市博伊幼儿园、定海区域关第二幼儿园,察看园区环境、各类功能教室等场所,了解幼儿园办园规模、生源、“托幼一体化”等情况。她指出,幼儿园及相关部门要了解群众真实需求,从供给侧精准发力,提升托幼服务质量,优化区域教育资源配置,推动我区学前教育与托育服务整体水平再上新台阶。

在舟嵎小学,孙丹燕边走边看,就教师队伍建设、学校办学特色及校园文化建设等情况和学校负责人进行交流,要求学校要继承和发扬深厚的文化底蕴,发挥百年名校的发展优势,进一步扩大优质教育资源的覆盖面。相关部门要解决好优质教育资源总量还不够充足、发展还不够均衡等问题,大力推进义务教育优质均衡发展,办好每一所家门口的学校,打造与城市发展定位相匹配的教育品牌。

孙丹燕一行还前往定海区美丽校园建设项目指挥部,督查定海小学扩建项目推进情况,要求施工单位要在保证工程质量和施工安全的前提下,加快推进项目建设进度。

孙丹燕强调,要坚定不移贯彻教育优先发展战略,深化教育领域公共服务一体化改革成效,努力破解海岛地区发展空间不足、人才难招难引等瓶颈制约,不断促进基本教育公共服务均衡可及、优质共享。要采取切实措施激发教师队伍活力,进一步创新荣誉评选方式,拓宽引培路径、加大关爱力度,建设一支高素质、专业化的教师队伍,为公共教育服务一体化发展提供坚实保障。

“蓝色海湾”加速推进

本报讯(记者 唐晨佳 刘琪琳 通讯员 林燕文/摄)记者从定海湾区改造指挥部获悉,“蓝色海湾”整治行动项目——竹山门段生态修复工程自今年7月进场施工以来,其地上景观绿化及附属配套设施建设正加速推进,完工启用后,将为市民打造一个美丽、舒适、生态友好的休闲空间。

在该工程施工现场,工人们正紧张有序地进行大面积广场铺装和绿化土铺设工作,景观装饰建设也在有条不紊地推进中。据了解,该项目位于定海滨港苑小区西南方向,拥有300米滨海线,设有4382平方米亲海空间平台,并对地下空间进行空间利用,建设地下室2487.67平方米,车位83个。

“我们目前已完成大部分基础结构施工,计划于12月底前完成项目整体施工。”定海区城乡建设集团有限公司工程部工作人员康哲源说,整个项目将打造集景观绿化、亮化照明、儿童活动区域、娱乐休闲等为一体的公园广场,其中包括雕塑、喷泉等附属设施建设,满足各年龄段人群休闲、游憩、健身的需求。

作为该工程亮点之一,园内一组蓝色的集装箱格外惹眼,记者



透过大面积的玻璃落地窗可望见蜿蜒的岸线和远处的大五奎山岛。“现在正在进行整体打包招商,招商业态以书店、主题轻餐饮茶室、咖啡馆、文创店等为主,为市民提供一个独特的休闲场所。”康哲

源说。

近年来,我区以环南街道竹山岛、现在正在进行整体打包招商,招商业态以书店、主题轻餐饮茶室、咖啡馆、文创店等为主,为市民提供一个独特的休闲场所。

洋文化等于一体的城市景观。目前,项目入选省级“蓝色海湾”整治行动项目库,随着该项目的不断推进,我区将进一步加强海洋生态保护,推动蓝色经济发展,实现人与海洋和谐共生。

盐仓街道积极推进 海上安全大整治行动



安全生产隐患大排查大整治

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 潘大焉 文/摄)连日来,盐仓街道开展海上安全大起底大排查大整治行动,不断筑牢海上安全防线。

自11月22日以来,盐仓街道对海上安全进行全面而深入的排查,截至目前共开展渔业安全检查23次,其中联合检查2次,累计检查渔船41艘次。重点检查渔船安全设备配备情况,共排查出安

全隐患23处,并进一步整改落实闭环。

同时,通过开展走访排查,盐仓街道共发现辖区内“三无”船舶13艘,全部落实“定人联船、包船到人”的工作制度,与渔政部门紧密配合,自行动开展以来依法扣押、拆解“三无”船舶5艘。

盐仓街道还组织开展形式多样的宣传教育活动,提升渔民的安全意识。工作人员到渔船船主家进行宣传30余次,特别是针对“三无”船舶船主,进行重点宣传和引导。

“两廊”上的勃勃生机(上)

【编者按】自全线开放以来,东海云廊、东海百里文廊已成为定海的城市新名片,在串联起了丰富的自然景观与人文历史的同时,更孕育出一系列充满创意与活力的经济业态,形成了具有地方特色的经济发展带。

□记者 倪妮 通讯员 陈艳华 卢露

去年以来,东海云廊以其蜿蜒起伏的步道、错落有致的观景平台和精心设计的景观节点,吸引市民和游客前来打卡;东海百里文廊以其可观山海的自然风光、深厚的文化底蕴和丰富的乡村旅游项目,成了人们休闲度假的好去处。“两廊”为定海带来了大量的人气 and 人流,各类经营主体如雨后春笋般在“两廊”沿线扎根。

在东海云廊擂鼓山段文笔春秋广场,一家名为“云廊里音乐餐吧”的特色餐饮接待八方来客。这家特色餐吧主打音乐餐吧的概念,可提供团队聚会、音乐演出等活动使用,最多可容纳200余人同时就餐,并在餐饮设计上,推出了“连中三元”“蟾宫折桂”等契合状元文化主题的特色套餐,让游客在品尝美食的同时,也能感受到浓厚的文化氛围。

“没想到,我们餐吧也成了云廊上的网红打卡点。”说起餐吧的经营情况,餐吧负责人林燕言语里满是欣喜。她告诉记者,来餐吧的顾客大致分为旅行团游客、团建客及散客三种。旅行团游客来自全国各地,他们往往被东海云廊的自然景观吸引;团建活动的组织者和散客大多是本地人,来这里感受餐吧文化氛围。得益于餐吧优越的地理位置和独特定位,自今年1月

1日运营以来,“云廊里音乐餐吧”营业额逐步递增。

在东海百里文廊沿线,乡村旅游、民宿餐饮等业态迎来了发展机遇。今年新开业的“小破屋咖啡”坐落于文廊马岙段,店内简约的设计及咖啡香肆意弥漫在空气间,为这家村咖营造出简单自在的氛围。“小破屋咖啡”主理人董露是一名喜欢体验生活的90后,他几乎走遍了舟山露营地,也买了一堆露营用的装备。后来,董露想用好这些装备,加之个人又对咖啡颇感兴趣,便萌生了开一家咖啡馆的念头。就这样,董露的“小破屋”诞生了。“小破屋咖啡”面积不大,露营用的箱子和椅子成了咖啡馆的桌椅,对讲机、水杯等各种装备成了馆内点缀的装饰。吧台上摆满了董露自己种的绿植。

因为爱喝咖啡,董露选用的原材料比较讲究。“好原材料才能做

出好味道,我希望来‘小破屋’的客人都能和我一样,因为尝到一杯好喝的咖啡而拥有一份好心情。”董露说,凭借环境和产品和服务,“小破屋”如今有了一批固定的客户群。董露也做到了将慢生活与创业梦想结合在一起,做着自己喜欢的事情。

行走于东海云廊海山段,若是累了可在“云叁小屋”喝上一杯热茶,歇歇脚;驱车前往东海百里文廊盐仓段简餐食堂,吃上一口“定海米道”,品味那份纯朴与鲜美;到东海百里文廊小沙段追寻三毛足迹时,可以探访一家名为“叁叁时光”轻食店,尝尝三毛书中提及的那些美味……从文艺小清新的咖啡馆到地道风味的农家菜馆,从静谧雅致的茶室到充满书香的文创空间,越来越多的业态在“两廊”生根发芽。

▶下转第2版

赛事预告

2024“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛(舟山·定海站)

2024“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛(舟山·定海站)将于12月1日在定海区南洞艺谷、东海百里文廊云顶仙乡举行。

2024中国定海东海云廊街舞邀请赛暨第四届长三角街舞公开赛(定海站)

2024中国定海东海云廊街舞邀请赛暨第四届长三角街舞公开赛(定海站)将于11月30日-12月1日在定海古城东城门广场举行。